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结构化文本，即行文本,每行对应一条记录，各行的字段数一样，相当于数据库中的

一张二维表。下面是几个常见的结构化文本。

csv格式，”，”分割，无标题

txt格式，”|”分割，有标题

结构化理解

txt格式，”\t”分割，有标题
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A B

1 =file("E:/txt/students_scores.t

xt").import@t()

/@t选项，把第一行读作标题，默

认”\t”分割

2 =A1.select(CLASS==10) /筛选出10班的学生成绩,立即计算

小文件过滤，筛选出10班的学生成绩

A B

1 =file("E:/txt/students_scor

es.txt").cursor@t()

/@t选项，把第一行读作标题

2 =A1.select(CLASS==10) /筛选出10班的学生成绩，延迟计
算

3 =A2.fetch() /从游标中取数，同时执行A2中的
附加计算

大文件过滤，筛选出10班的学生成绩

文本内容

A1~A3结果

A2结果

过滤



A B

1 =file(“E:/txt/students_scores.c

sv”).import@t(;,”,”)

/SPL可以指定文件分割符，
如这里的”,”

2 =A1.sum(Chinese) /计算语文成绩总分

小文件聚合，计算语文的总分

A B

1 =file("E:/txt/students_sco

res.csv").cursor@tc()

/当分割符是”,”时，使用@c即
可

2 =A1.total(sum(Chinese)) /计算语文成绩总分

大文件聚合，计算语文的总分

文本内容 A1、A2结果

A2结果

聚合



A B

1 =file("E:/txt/students_scores

_.txt").import@t(;,"|")

/文件以”|”分割，SPL可以
指定分割符

2 =A1.derive(English+Chines

e+Math:total_score)

/增加一列学生的总分

小文件计算列计算，计算学生的总分

A B

1 =file("E:/txt/students_scores

_.txt").cursor@t(;,"|")

/文件以”|”分割，SPL可以
指定分割符

2 =A1.derive(English+Chines

e+Math:total_score)

/附加derive计算总分，返
回游标

3 =A2.fetch@x(100) /取数并执行计算，关闭游
标

大文件计算列计算，计算学生的总分

文本内容

A3的结果
A2的结果

计算列



A B

1 =file("E:/txt/students_scores_.txt").im

port@t(CLASS,Chinese;,"|")

/文件以”|”分割,取
Class和Chinese

2 =A1.select(CLASS==10) /筛选出10班的成
绩

3 =[A2.avg(Chinese),A2.avg(if(Chines

e>=60,Chinese))]

/计算总平均和及
格学生的平均

小文件综合计算，

计算10班学生的语文平均分和语文及格的学生的平均分

大文件综合计算，

计算10班学生的语文平均分和语文及格的学生的平均分

文本内容 A3的结果

A2、A3

的结果

A B

1 =file("E:/txt/students_scores_.txt").cu

rsor@t(CLASS,Chinese;,"|")

/游标读取Class和
Chinese

2 =A1.select(CLASS==10) /附加select计算

3 =A2.total(avg(Chinese),avg(if(Chines

e>=60,Chinese)))

/计算总平均和几
个学生的平均

综合计算



问题一：指定字段分隔符

“,”分割 “|”分割

A

1 =file(path).import@t(;,“,")

2 =file(path).import@tc()

A

1 =file(path).import@t(;,"|")

文件内容

SPL代码

SPL输出

文件读取



问题二：第一行就是内容，没有标题

没有标题

A

1 =file(path).import()

文件内容

SPL代码

SPL输出

文件读取



问题三：自动识别的字段类型或日期格式不正确

user_id应为字符串 日期格式：yyyy/MM/dd

A

1 =file(path).import@t(user_id:string,gender,age,in

sertdate:date:”yyyy/MM/dd”)

文件内容

SPL代码

SPL输出

A

1 =file(path).import@t()

2 =A2.run(user_id=string(user_id),insertdate=date(i

nsertdate,"yyyy/MM/dd"))

正常读取

正确读取

正确读取

正常读取，

run函数修改

run函数修改

文件读取



问题四：读取部分字段

文件内容

SPL代码

SPL输出

A

1 =file(path).import@t(CLASS,Chinese)

2 =file(path).import@t(#1,#4)

文件读取



问题五：字符集

文件内容

SPL代码

SPL输出

A

1 =file(path).import@tc()

A

1 =file(path:"utf-8").import@tc()

正常读取 指定字符集读取

正常读取

指定字符集读取

文件读取
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A B

1 =file("E:/txt/students_score.txt").im

port@t()

/读取文件

2 =A1.sort(Chinese) /升序排序

小文件排序一：将学生成绩按照语文升序排序

A B

1 =file("E:/txt/students_scor

e.txt").cursor@t()

/创建游标

2 =A1.sortx(Chinese) /升序排序，返回游标

3 =A2.fetch@x(100) /取数

大文件排序一：将学生成绩按照语文升序排序

A3的结果

A1、A2的结果

排序



A B

1 =file("E:/txt/students_scor

e.txt").import@t()

/读取文件

2 =A1.sort@z(Math+Englis

h+Chinese)

/计算列降序排序

小文件排序二：将学生成绩按照总分降序排序

A B

1 =file("E:/txt/students_scor

e.txt").cursor@t()

/创建游标

2 =A1.sortx(-

(Math+English+Chinese))

/计算列降序排序，返回
游标

3 =A2.fetch@x(100) /取数

大文件排序二：将学生成绩按照总分降序排序

A3的结果

A1、A2的结果

排序



A B

1 =file("E:/txt/students_scor

es.txt").import@t()

/读取文件

2 =A1.sort(CLASS,-

(English+Chinese+Math))

/按照班级升序，总分
降序

小文件排序三：将学生按照班级升序，总分降序排序

A B

1 =file("E:/txt/students_scor

es.txt").cursor@t()

/创建游标

2 =A1.sortx(CLASS,-

(English+Chinese+Math))

/按需求排序，返回游标

3 =A2.fetch@x(100) /取数

大文件排序三：将学生按照班级升序，总分降序排序

A3的结果A1、A2的结果

排序



小文件分组聚合

例：统计各省的用户登录次数

A B

1 =file("E:/txt/user_info_reg.csv").import@tc() /读取文件

2 =A1.groups(id_province;count(~):cnt) /分组后count

A1、A2的结果

分组



大文件分组聚合（小结果集）

例：统计各省的用户登录次数

A B

1 =file("E:/txt/user_info_reg.csv").cursor@tc() /创建游标

2 =A1.groups(id_province;count(~):cnt) /分组后count

分组

A1、A2的结果



大文件分组聚合（大结果集）

例：统计每个用户的登录总时长

A B

1 =file("E:/txt/user_info_reg.csv").cursor@tc() /创建游标

2 =A1.groupx(user_id;sum(reg_time):total_reg) /分组后sum，返回游标

3 =A2.fetch(1000)

A1~A3的结果

分组



小文件分组后过滤

例：找出登录总时长低于1000分钟的用户

A B

1 =file("E:/txt/user_info_reg.csv").import@tc() /读取文件

2 =A1.groups(user_id;sum(reg_time):total_reg) /分组后sum

3 =A2.select(total_reg<1000) /过滤

分组

A1~A3的结果



大文件分组后过滤

例：找出登录总时长低于1000分钟的用户

A B

1 =file("E:/txt/user_info_reg.csv").cursor@tc() /创建游标

2 =A1.groupx(user_id;sum(reg_time):total_reg) /分组后sum，返回游标

3 =A2.select(total_reg<1000).fetch() /过滤，取数

分组

A1~A3的结果



A B

1 =file("E:/txt/user_info_re

g.csv").import@tc()

/读取指定字段

2 =A1.id(user_id) /去重，查看用户id

小文件去重，查看所有的用户id

A1~A2的结果

A B

1 =file("E:/txt/user_info_reg.

csv").cursor@tc()

/创建游标

2 =A1.id(user_id) /去重，查看用户id

A2的结果

大文件去重，查看所有的用户id

去重



A B

1 =file("E:/txt/PRODUCT_SALE.t

xt").import@t(DATE,PID)

/读取指定字段

2 =A1.groups(date(DATE),PID) /去重

3 =A2.len() /计算非重复记录
数

小文件去重计数，

将数据按日期、产品去除重复，再统计记录条数

A1~A3的结果

A B

1 =file("E:/txt/PRODUCT_SALE.txt"

).cursor@t(DATE,PID)

/读取指定字段

2 =A1.groupx(date(DATE),PID) /去重

3 =A2.skip() /计算非重复记
录数

A3结果

大文件去重计数，

将数据按日期、产品去除重复，再统计记录条数

去重计数



A B

1 =file("E:/txt/PRODUCT_SALE.t

xt").import@t(DATE,PID)

/读取指定字段

2 =A1.groups(PID,date(DATE)) /去重

3 =A2.groups(PID;count(1):no_s

date)

/分组，统计有销
售记录的天数

小文件分组去重计数，统计每个产品有销售记录的天数

A1~A3的结果

A B

1 =file("E:/txt/PRODUCT_SALE.t

xt").cursor@t(DATE,PID)

/创建游标

2 =A1.groupx(date(DATE),PID) /去重

3 =A2.groups(PID;count(1):no_s

date)

/分组，统计有销
售记录的天数

A3结果

大文件分组去重计数，统计每个产品有销售记录的天数

分组去重计数



并行过滤，筛选出10月份的产品销售记录（多路游标）

A

1 =now()

2 =file("E:/txt/PRODUCT_SALE.txt").cursor@mt()

2 =file(“E:/txt/PRODUCT_SALE.txt”).cursor@t().mcursor()

3 =A2.select(month(DATE)==10)

4 =A3.fetch(100000)

5 =interval@ms(A1,now())

多路游标过滤，方法一：读取数据和过滤都是并行

多路游标过滤，方法二：只有过滤并行

A4、A5的结果

A

1 =now()

2 =file("E:/txt/PRODUCT_SALE.txt").cursor@t()

3 =A2.select(month(DATE)==10)

4 =A3.fetch(100000)

5 =interval@ms(A1,now())

单游标过滤

A4、A5的结果

注意：多路游标除了fetch全部时，返回的结果集可能改变原来的数据次序

文件并行



并行分组聚合，计算各个产品的销售总量（多路游标）

A

1 =now()

2 =file("E:/txt/PRODUCT_SALE.txt").cursor@mt()

2 =file(“E:/txt/PRODUCT_SALE.txt”).cursor@t().mcursor()

3 =A2.groups(PID;sum(QUANTITY):total_num)

4 =interval@ms(A1,now())

多路游标过滤，方法一：读取数据和过滤都是并行

多路游标过滤，方法二：只有过滤并行

A

1 =now()

2 =file("E:/txt/PRODUCT_SALE.txt").cursor@t()

3 =A2.groups(PID;sum(QUANTITY):total_num)

4 =interval@ms(A1,now())

单游标过滤

文件并行

A4、A5的结果
A4、A5的结果
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ID NAME DEPT

1 David 1

2 Daniel 2

3 Andrew 1

ID NAME

1 Sales

2 R&D

ID NAME DEPT ID NAME

1 David 1 1 Sales

1 David 1 2 R&D

2 Daniel 2 1 Sales

2 Daniel 2 2 R&D

3 Andrew 1 1 Sales

3 Andrew 1 2 R&D

1. 笛卡尔积

2. 条件过滤

ID NAME DEPT ID NAME

1 David 1 1 Sales

1 David 1 2 R&D

2 Daniel 2 1 Sales

2 Daniel 2 2 R&D

3 Andrew 1 1 Sales

3 Andrew 1 2 R&D

ID NAME DEPT ID NAME

1 David 1 1 Sales

2 Daniel 2 2 R&D

3 Andrew 1 1 Sales

Employee.DEPT = 

Department.ID

DepartmentEmployee

SQL连接



ID NAME DEPT

1 David 1

2 Daniel 2

3 Andrew 1

ID NAME

1 Sales

2 R&D

Employee Department

[1, David, 1] [1, Sales]

[2, Daniel, 2] [2, R&D]

[3, Andrew, 1] [1, Sales]

SPL将两个或多个集合连接后，以集合成员构成的二元组为成员，而不是简单的展开所

有集合的数据结构拼在一起。SPL的做法不仅更符合JOIN的概念和原意，表间关系更加

清晰可见，语法也比SQL更加简洁。

JOIN/SWITHCH

DepartmentEmployee

SPL连接



两个小文件外键关联一 例：找出员工中夫妻年龄和超过80的员工

A B

1 =file("E:\\txt\\Employees.txt").import@t().keys(ID) /将ID设置为主键

2 =file("E:\\txt\\EmpRel.txt").import@t()

3 =A2.select(Relationship=="Spouse") /筛选出A2表中的夫妻关系

4 >A3.switch(Emp1,A1;Emp2,A1) /将雇员关系表中的两个雇员字段都替换为相应的记录

5 =A3.select(age(Emp1.Birthday)+age(Emp2.Birthday)>80) /筛选出年龄和大于80的记录

6 >A5.run(Emp1=Emp1.Name,Emp2=Emp2.Name) /将记录改成记录的Name字段

A1 A2 A3执行后的A3

外键对象化

A6执行后的A5A5执行后的A5

文件关联

A4执行后的A3



两个小文件外键关联二 例：找出部门经理最年轻的部门

A B

1 =file("E:/txt/EMPLOYEE.txt").import@t() /读入员工信息

2 =file("E:/txt/DEPARTMENT.txt").import@t() /读入部门信息

3 =A2.join(MANAGER,A1:EID,~:manager) /员工信息外键对象化与部门信息关联

4 =A3.minp(manager.(age(BIRTHDAY))).manager.D

EPT

/找到经理最年轻的部门

A2

A3

A4

外键对象化

文件关联

A1



两个小文件外键关联三 例：将用户信息表中的用户信息加入到用户借贷信息表中组成宽表

A B

1 =file("E:/txt/lending_info.csv").import@tc() /读取借贷信息

2 =file("E:/txt/user_info.csv":"utf-8").import@tc() /读取用户信息，字符集是“utf-8”

3 =A2.group@1s(user_id) /user_id去重，取分组后的第一条，保证主键唯一

4 =A3.fname().m(2:) /列出除user_id以为的其他用户信息

5 =A1.join(user_id,A3:user_id,${A4.concat@c()}) /两表关联，组成宽表

A1 A2

A5

A3 外键关联要保证主键必须唯一

也就是A2中user_id必须唯一

文件关联



一个大文件一个小文件关联一

例：物品信息和销售信息存储在两张表中，请计算销售数量小于10的产品的总销售额

A B

1 =file("E:/txt/Products.txt").import@t().primary@i(ID) /读入商品列表并建立索引，内存表

2 =file("E:/txt/Sales.txt").cursor@t() /单游标和多路游标都可以

3 =A2.select(quantity<=10) /游标过滤

4 =A3.switch(productid,A1:ID) /swich对游标附加外键对象化

5 =A4.groups(;sum(quantity*productid.Price):total) /求和汇总

4 =A3.join(productid,A1:ID,~:products) /join对游标附加外键对象化

5 =A4.groups(;sum(quantity*products.Price):total) /求和汇总

4 =A3.join(productid,A1:ID,Price) /join拼接Price字段

5 =A4.groups(;sum(quantity*Price):total) /求和汇总

A1、A5结果

方法一

方法二

方法三

文件关联



一个大文件一个小文件关联二 例：将用户信息表中的用户信息加入到用户借贷信息表中组成宽表

A B

1 =file("E:/txt/lending_info.csv").cursor@tc() /创建游标

2 =file("E:/txt/user_info.csv":"utf-8").import@tc() /读取用户信息，字符集是“utf-8”

3 =A2.group@1s(user_id) /user_id去重，取分组后的第一条

4 =A3.fname().m(2:) /列出除user_id以为的其他用户信息

5 =A1.join(user_id,A3:user_id,${A4.concat@c()}) /游标外键式连接小表，返回游标

6 =A5.fetch@x(100) /取100行，关闭游标

A1 A2

A6

文件关联



两个大文件关联 例：订单表、订单明细表分别存储在两个文件中，计算每个客户的总消费额

A B

1 =file(“E:/txt/Orders.txt”).cursor@t().sortx(orderid)
/如果已知数据按照orderid有序则不需要sortx

2 =file("E:/txt/OrderDetails.txt").cursor@t().sortx(orderid)

3 =joinx(A1:order,orderid;A2: detail,orderid) /使用joinx实现，两个游标关联

4 =A3.groups(order.clientid:clientid;sum(detail.price):amount   ) /计算得到每个客户的消费额

A4结果订单表 订单明细表

文件关联



小文件的集合运算一 例：根据需求查找社区俱乐部人员

A B

1 =file(“E:/txt/running.txt”).import@t().(NAME,SURNAME) /跑步俱乐部的人

2 =file("E:/txt/ball.txt").import@t().([NAME,SURNAME]) /球类俱乐部的人

3 =A1|A2 /和集，两个俱乐部的人数之和

4 =A1&A2 /并集，至少报名一个俱乐部的人

5 =A1^A2 /交集，两个俱乐部都报名的人

6 =A1\A2 /差集，只报名跑步俱乐部的人

A1 A2 A3 A4 A5 A6

文件关联



小文件的集合运算二 例：用户登录信息分月存储在不同的文件中，根据不同需求查询用户登录信息

A B

1 =file("E:/txt/user_login_info_1.txt").import@t().group@1(userid) /1月份用户的第一次的登录信息

2 =file("E:/txt/user_login_info_2.txt").import@t().group@1(userid) /2月份用户的第一次的登录信息

3 =file("E:/txt/user_login_info_3.txt").import@t().group@1(userid) /3月份用户的第一次的登录信息

4 =[A1,A2,A3].merge(userid) /按照userid有序归并用户各月份的第一次的登录信息

5 =[A1,A2,A3].merge@u(userid) /并集，3个月内至少登录一次的用户

6 =[A1,A2,A3].merge@i(userid) /交集，3个月中每个月都登录过的用户

7 =[A1,A2,A3].merge@d(userid) /差集，只在1月份登陆过的用户

A1 A2 A3

A4 A6A5 A7

文件关联



大文件的集合运算 例：用户登录信息分月存储在不同的文件中，根据不同需求查询用户登录信息

A B

1 =file("E:/txt/user_login_info_1.txt").cursor@t().sortx(userid).group@1(userid)

/1,2,3月份用户的第一次的登录信息。
如果已知数据有序，则不需要sortx

2 =file("E:/txt/user_login_info_2.txt").cursor@t().sortx(userid).group@1(userid)

3 =file("E:/txt/user_login_info_3.txt").cursor@t().sortx(userid).group@1(userid)

4 =[A1,A2,A3].mergex(userid).fetch() /按照userid有序归并用户各月份的第一次的登录信息

4 =[A1,A2,A3].mergex@u(userid).fetch() /并集，3个月内至少登录一次的用户

4 =[A1,A2,A3].mergex@i(userid).fetch() /交集，3个月中每个月都登录过的用户

4 =[A1,A2,A3].mergex@d(userid).fetch() /差集，一月份登录，二三月份没登录过的用户

文件关联
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SQL计算结构化文本数据一（过滤）

例：找出10班学生的成绩

A B

1 $select * from E:/txt/Students_scores.txt where CLASS=10 /SQL过滤

A1结果

where



SQL计算结构化文本数据二（聚合）

例：计算全体学生的语文平均分

A B

1 $select avg(Chinese) from E:/txt/Students_scores.txt /SQL聚合

A1结果

select聚合



SQL计算结构化文本数据三（计算列）

例：增加一列学生成绩总分列

A B

1 $select *,English+Chinese+Math as total_score from E:/txt/students_scores.txt /SQL增加计算列

A1结果

select计算列



SQL计算结构化文本数据四（case…when…）

例：增加一列如果英语成绩高于60为及格，其他为不及格

A B

1 $select *,

case when English>=60 

then 'Pass' 

else 'Fail' end

as English_evaluation

from 

E:/txt/students_scores.txt 

/SQL增加英语是否及格

A1的结果

case…when…



SQL计算结构化文本数据五（排序）

例：按照各班班级升序，总分降序排序

A B

1 $select *

from 

E:/txt/students_scores.txt 

order by CLASS,English+Chinese+Math desc

/按照条件排序

A1的结果

order by



SQL计算结构化文本数据六（分组聚合）

例：查询各班的数学平均值

A B

1 $select CLASS,avg(English) as avg_En

from 

E:/txt/students_scores.txt 

group by CLASS

/分组聚合

group by

A1的结果



SQL计算结构化文本数据七（分组过滤）

例：查询英语平均分低于70的班级

A B

1 $select CLASS,avg(English) as avg_En

from 

E:/txt/students_scores.txt 

group by CLASS

having avg(English)<70

/分组过滤

having

A1的结果



SQL计算结构化文本数据八（去重）

例：查看班级id

A B

1 $select distinct(CLASS)

from 

E:/txt/students_scores.txt 

/distinct去重

distinct

A1的结果



SQL计算结构化文本数据八（去重计数）

例：统计产品的数量

A B

1 $select count(distinct PID)

from 

E:/txt/PRODUCT_SALE.txt 

/count(distinct)，去重计数

count(distinct)

A1的结果



SQL计算结构化文本数据九（分组去重计数）

例：统计每个产品有销售记录的天数

A B

1 $select PID,count(*) as no_sdate

from 

(select PID

from 

E:/txt/PRODUCT_SALE.txt 

group by PID,DATE) 

group by PID

/group+group，分组去重计
数

2 $select PID,count(*) as no_sdate

from 

(select distinct PID,DATE

from 

E:/txt/PRODUCT_SALE.txt ) 

group by PID

/distinct+group，分组去重
计数

group by…group by…/distinct…group by…

A1的结果



SQL计算结构化文本数据十（文件关联）

例：物品信息和销售信息存储在两张表中，请计算销售数量小于10的产品的总销售额

A B

1 $select sum(S.quantity*P.Price) as total

from 

E:/txt/Sales.txt as S join E:/txt/Products.txt as P

on

S.productid=P.ID

where S.quantity<=10

/join，过滤，聚合

join——单个外键

A1的结果



SQL计算结构化文本数据十一（文件关联）

例：查询California州的HR部门的员工

A B

1 $select e.NAME as NAME

from 

E:/txt/EMPLOYEE_J.txt  as e join E:/txt/DEPARTMENT.txt as d on 

e.DEPTID=d.DEPTID join E:/txt/STATE.txt as s on e.STATEID=s.STATEID

where 

d.NAME='HR' and s.NAME='California'

/单层多个外键join

join——单层多个外键

A1的结果



SQL计算结构化文本数据十二（文件关联）

例：查找经理是California州的New York州员工

A B

1 $select e.NAME as ENAME

from 

E:/txt/EMPLOYEE.txt  as e join E:/txt/DEPARTMENT.txt as d on 

e.DEPT=d.NAME

join E:/txt/EMPLOYEE.txt  as emp on d.MANAGER=emp.EID

where e.STATE='New York' and emp.STATE='California'

/多层外键join

join——多层外键

A1的结果



SQL计算结构化文本数据十三

（子查询）

例：找出部门经理最年轻的部门

A

1

$select DEPT 

from (select emp.BIRTHDAY as BIRTHDAY,emp.DEPT as DEPT

from 

E:/txt/DEPARTMENT.txt as dept 

left join 

E:/txt/EMPLOYEE.txt emp 

on 

dept.MANAGER=emp.EID

) 

where 

BIRTHDAY=(select max(BIRTHDAY) 

from ( select emp1.BIRTHDAY as BIRTHDAY 

from 

E:/txt/DEPARTMENT.txt as dept1 

left join 

E:/txt/EMPLOYEE.txt as emp1 

on 

dept1.MANAGER=emp1.EID

)

)

子查询

A1的结果



命令行执行简单SQL（绝对路径）

命令行cd到esProc/bin的目录下(有esprocx.exe)，使用下面的格式执行网格脚

本：.\esprocx+空格+”-r”+空格+”SQL”。

例：计算各部门的平均工资

运行结果

命令行内容

.\esprocx -r “select DEPT,avg(SALARY) from E:/txt/EMPLOYEE.txt group by DEPT"

命令行



主目录和搜索目录可以在Program菜单

Options选项中的Environment选项卡

进行设置，如图：

命令行执行简单SQL（相对路径）

例：计算各部门的平均工资

运行结果

命令行内容

.\esprocx -r "select DEPT,avg(SALARY) from EMPLOYEE.txt group by DEPT"

注意：处理的文件可以是绝对路

径，也可以位于主目录或者搜索

目录下

命令行
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多文件合并一

例：各部门员工数据存储在同一目录下的不同文件中，请将员工数据合并并按照员工编号排序，然后导出。

A B

1 =directory@p("E:/txt/employee_dept") /列出文件目录下带有完整路径名的文件

2 =A1.(file(~).import@t()) /读取各部门的员工数据

3 =A2.conj().sort(EID) /合并并排序

4 =file(“E:/txt/EMPLOYEE.txt”).export@t(A3) /写出文件

员工文件

A1 A2

A3

合并与拆分



多文件合并二

例：递归读取多级目录，将目录下的文件合并

A B

1 =directory@p(path) /列出目录下文件名的全目录

2 =A1.(file(~).import()) /导入根目录文件

3 =A2.conj() /合并结果

4 =file("d:\\result.txt").export@a(A3) /追加的形式写出

5 =directory@dp(path) /列出目录下的目录

6 >A5.(call("E:/esproc_test/readfiles.dfx",~)) /递归调用本脚本

A1 A2 A5

文件目录

文件内容

合并结果

合并与拆分

A3



小文件拆分一

例：将员工信息按部门写出到不同的文件。

A B

1 =file("E:/txt/EMPLOYEE.txt").import@t() /读入员工信息

2 =A1.group(DEPT) /按部门分组

3 =A2.(file("E:/txt/employee_s/emp_"+~.DEPT+".txt").export@t(~)) /命名文件，导出

A2
A1

文件目录

合并与拆分



小文件拆分二 例：含有缺失值和不含缺失值的数据拆分到两个文件中

A B

1 =file("E:/txt/EMPLOYEE_nan.txt").import@t() /导入数据

2 =[true,false] /确保分成两组

3 =A1.align@a(A2,~.array().pos(null)>0) /将有无缺失值的数据分成两组

4 =A3.(file("E:/txt/employee_N_s/employee_"+["NA","NO_NA"](#)+".txt").export@t(~))

/分别导出两组数据

文件目录

合并与拆分

A1

A3



大文件拆分一 例：将员工信息按部门写出到不同的文件。

A B

1 =file("E:/txt/EMPLOYEE.txt").cursor@t()

2 for A1,100 =A2.group(DEPT)

3 =B2.(file("E:/txt/EMPLOYEE/EMP_"+~.DEPT+".txt").export@at(~))

/游标读取文件，循环取数，把每次取到的数据按照小文件的处理方式来处理，但导出时使用追加写入@a

文件目录

首次循环时的A2、B2

合并与拆分



大文件拆分二 例：含有缺失值和不含缺失值的数据拆分到两个文件中

A B

1 =file("E:/txt/EMPLOYEE_nan.txt").cursor@t()

2 =[true,false] /确保每次分组都是两组

3 for A1,100 =A3.align@a(A2,~.array().pos(null)>0)

4 =B2.(file("E:/txt/EMPLOYEE_N/EMPLOYEE_"+["NA","NO_NA"](#)+".txt").export@at(~))

/游标读取文件，循环取数，把每次取到的数据按照小文件的处理方式来处理，但导出时使用追加写入@a

文件目录首次循环时的A2、B2

合并与拆分
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